



...dacă vrei, cu adevărat,
un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Citește ofertele noastre pentru 2014 în pagina 6



■ E.ON a dat în judecată Gazprom
PAGINA 2

■ Fostul primar din Cluj-Napoca Sorin Apostu, condamnat definitiv
PAGINA 3

■ Claudiu Georgescu, APMCR: "Activele Lafarge România, cel mai probabil cumpărate de investitori noi pe piața autohtonă"
PAGINA 4

■ Consiliul Concurenței a inspectat 13 participanți la licitațiile Transgaz
PAGINA 5



GRAM AUR = 136,2176 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6085 RON

EURO = 4,3867 RON

DOLAR = 3,2262 RON

Cipru: După prima confiscare, urmează alta

- Acționarii Bank of Cyprus nu vor putea subscrie decât 20% din majorarea de capital a băncii
- Călin Rechea: "Cipru nu mai respectă dreptul contractual"

Locuitorii din Cipru se pot considera norocoși. Au prilejul să vadă (și, mai ales, să simtă) îndeaproape cum se scrie istoria finanțelor mondiale.

Micutul stat insular pare să se fi transformat într-un adevărat centru al inovației financiare europene, al cărui scop, însă, nu este să ne ducă pe noi culmi ale dezvoltării, ci să încerce să astupe găurile pe care le-au creat politici publice și decizii de afaceri luate de persoane pentru care cuvântul "prudență" a reprezentat un termen exotic și nepotrivit timpuriu.

După ce, anul trecut, autoritățile cipriote și Troica creditorilor internaționali (Comisia Europeană, Banca Centrală Europeană și Fondul Monetar Internațional) s-au înțeles să confişte banii deponenților, folosind aproape jumătate din depozitele negarantate de la Bank of Cyprus pentru recapitalizarea acesteia, acum Guvernul și Banca Centrală de la Nicosia nu vor să le dea deponenților (transformați, cu forța, în acționari) posibilitatea să își păstreze deținerile băgăte pe gât, drept "compensatie".

Conducerea Bank of Cyprus (BoC) a anunțat, vineri, că directorii băncii vor începe să "exploreze" interesul investitorilor pentru o potențială majorare a capitalului.

"O majorare a capitalului este me-



nită să accelereze implementarea planului de restructurare al Grupului (n.r. Bank of Cyprus) și să continue să întărească grupul", se arată într-un comunicat publicat pe pagina de Internet a BoC.

Documentul precizează că directorii băncii vor aborda direct investitorii instituționali, iar tranzația de capital ar urma să fie structurată în

șa fel încât să le ofere acționarilor actuali "oportunitatea" să participe.

Conducătorii Bank of Cyprus susțin că inițiativa de credit ar urma să încerce să se reliceze pe bursele din Cipru și de la Atena, după finalizarea majorării de capital.

Subiectul unei creșteri a capitalului BoC cu un miliard euro a stârnit un conflict între Consiliul de Admi-

nistrație (CA), pe de o parte, și Directorat, Banca Centrală a Ciprului și Guvernul cipriot, pe de altă parte, potrivit presei cipriote.

Motivul dezacordului a constatat în faptul că autoritățile de la Nicosia și conducerea executivă a băncii dorau ca acționarii existenți să nu poată să subscrie mai mult de 20% din titlurile oferite în cadrul majorării de capital.

Acest lucru a nemulțumit o parte a membrilor CA al Bank of Cyprus, care reprezintă interesele unora dintre deponenții ale căror economii au fost transformate în capital, prin procedura denumită "bill-in".

Printre acționarii care și-au exprimat în mod public nemulțumirea față de planul de capitalizare al BoC s-a numărat și Arhiepiscopia Ciprului, prin vocea Arhiepiscopului Chrysostomos, care a declarat că autoritățile cipriote favorizează fondurile de hedging care vor să cumpere ieftin banca.

Publicația Cyprus Mail a relatat, săptămâna trecută, că guvernatorul Băncii Centrale a Ciprului, Christal-Georgiadis, i-a trimis președintelui Consiliului de Administrație al Bank of Cyprus, Christis Hassapis, o scrisoare cu data de 1 iulie, în care îi solicita să respecte planul de majorare a capitalului stabilit inițial.

ALEXANDRU SĂRBU

(continuare în pagina 14)

AVOCATUL GHEORGHE PIPEREA: "Oltchim se va asocia cu RCS&RDS"

- Creditorii combinatului au aprobat, până la urmă, și împrumutul de 15 milioane de euro de la chinezi

Creditorii Oltchim au aprobat, până la urmă, contractarea unui credit de 15 milioane de euro de la consorțiul de companii chineze interesat să preia combinatul vâlcean, precum și asocierea în participațiune cu RCS&RDS, ne-a declarat, ieri, avocatul Gheorghe Piperea.

Domnia sa ne-a precizat:

"Oltchim va primi de la RCS&RDS suma de 1,5 milioane de euro și, în schimb, vom încheia cu compania un acord de asociere în participațiune ca să putem majora producția combinatului. Vrem să redeschidem secția de oxoalcooli. RCS&RDS își va recupera banii din încasările Oltchim".

Avocatul Pipererea, care este unul dintre administratorii judiciari ai Oltchim, nu ne-a dat detalii despre asocierea cu RCS&RDS, dar ne-a precizat că Alro și Bulrom, care sunt clienții societății, au acceptat să plătească în avans pentru produsele achiziționate în perioada următoare. "În total, în afară de împrumutul de la consorțiul de companii chineze, am reușit să mai atragem încă aproximativ 9 milioane de euro. Banii vor veni în tranșe și îi vom utiliza la majorarea capacității de producție".

La finele lunii iunie, creditorii

Oltchim au respins ofertele de creditare aduse de administratorii combinatului. La vremea respectivă, Gheorghe Piperea ne-a explicat: "Majoritatea creditorilor a dat vot pozitiv dar cu condiții. Noi a trebuit să-l considerăm vot negativ conform legislației în vigoare. Vom relua vultul pentru ca pre-contractele de împrumut să se adapteze la cerințele credi-

torilor, iar AAAS să își ajusteze poziția. Desigur, ne vom întâlni înainte și cu creditorii și cu cei care sunt dispuși să împrumute Oltchim".

RCS-RDS, unul dintre cei mai importanți operatori de cablu și servicii de internet din Europa de Est, s-a aprobat, la finele anului 2013, de pragul de 4 miliarde de lei în ceea ce privește datoriile acumulate, potrivit datelor Ministerului Finanțelor.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 15)



Journal de criză

Franța critică supremația dolarului în tranzacțiile internaționale

Ministrul de Finanțe al Franței, Michel Sapin, critică supremația dolarului în tranzacțiile internaționale, după ce, recent, Statele Unite au amendat banca franceză "BNP Paribas" SA cu aproape 9 miliarde de dolari pentru că a ajutat unele țări să evite sancțiuni impuse de Washington.

Sapin a cerut o "reechilibrare" în privința monedelor utilizate pentru plăți la nivel global, afirmând că ceea ce s-a întâmplat cu BNP ar trebui să evidențieze necesitatea folosirii mai multor valute.

Michel Sapin a declarat, citit de Financial Times: "Noi, europenii, vindem interet noi în dolari, de exemplu când livrăm avioane. Este normal? Nu cred. Cred că o reechilibrare este posibilă și necesară nu doar în privința euro, ci și pentru monedele marilor țări emergente, care au o prezență tot mai importantă în comerțul mondial".

Oficialii francezi au făcut lobby pentru BNP și au afirmat că banca nu a încălcat regulile europene, declanșând o dezbateră care s-a arde dacă instituția de credit a devenit o victimă a extinderii exagerate a jurisdicției SUA.

Sapin urma să abordeze problema unei alternative la dolar ieri, în timpul unei întâlniri a miniștrilor de finanțe din zona euro. (V.R.)



ȘTEFAN ROȘEANU, CLUB FEROVIAR:

"Nu vom reface infrastructura feroviară în termenul impus de UE"

Este imposibil ca țara noastră să atîngă țintele impuse de UE în sectorul feroviar, după cum ne-a spus Ștefan Roșeanu, Senior Partner la Club Feroviar, în cadrul unui interviu.

Domnia sa ne-a precizat: "Tragic este că, potrivit strategiei europene, până în 2030, deci în aproximativ 15 ani, toate țările

membre trebuie să **TRANSPORTURI** de 300.000 de tram-verse de beton ne-

restrui rețeaua centrală de transport europeană. Pe teritoriul României, această rețea centrală înseamnă 3.500 de km. (...) Chiar dacă ritmul de investiții ar crește fantastic, această țintă impusă de UE este imposibilă pentru noi. (...) Sigur vor fi atenționari și formule dure prin care țările ca România să fie aduse la ordine".

Domnia sa a subliniat că avem nevoie de circa 15-20 miliarde euro pentru reabilitarea întregii infrastructuri feroviare și că suntem de departe ultima țară din Europa în transportul feroviar de călători, înregistrând o

scădere permanentă a volumelor de trafic și un grad ridicat de neutilizare a serviciilor în regim zilnic.

Fără să investim în siguranța infrastructurii, dezastrel pe calea ferată este iminent, spun specialiștii din domeniu, care menționează că, în prezent, avem 500 de km de linii de reconstruit, peste 6.000 de șine cu defecte și mai mult

funcționale.

În acest context, Guvernul a aprobat, recent, un Memorandum ce se vrea o strategie care să stea la baza unui Master Plan în domeniu și care, printre altele, prevede închiderea a 4.000 de km de cale ferată.

Jucătorii din domeniu, care afirmă că sectorul feroviar este în criză, s-au arătat totodată nemulțumiți de acest Memorandum.

EMILIA OLESCU

Citiți întregul interviu în pagina 4.

O SURSĂ NESFĂRȘITĂ DE PERLE

"Domn" profesor" își dă Bacalaureatul în instanță

Nu știu dacă judecătoria l-au condamnat, ieri, pe Dan Voiculescu sau dimpotrivă, dar eu, unul, l-aș băga la părnaie numai pentru lipsa de umor și glumele de prost gust.

Omul s-a dat spiritual: "Sunt doar pensionar, nu mai sunt oligarh". Ce o fi în mintea lui? Că face ironii fine? Adică, el trăiește din pensie? Nu-i e rușine? Răspuns: Nu!

Pe muchiie să intre la "mititica",

omul ne dă lecții. Acuzat de spălare de bani, Dan Voiculescu a găsit cu cale să ne invite că "beneficiarul real este cel care stă în spatele unei societăți", iar domnia sa nu a fost niciodată în spatele cuiva, ci întotdeauna, în față.

Ha, ha!

Trebuie să ai ceva tupeu!

V.B.

(continuare în pagina 3)



Dan Voiculescu

Dan Voiculescu și-a așteptat, ieri, toată ziua, sentința în dosarul ICA în care este acuzat de spălare de bani, însă audierile la Curtea de Apel s-au prelungeț până seara. Verdictul nu a fost dat, însă la închiderea ediției, surse judiciare spunând că este foarte posibil ca judecătorii să lase pe astăzi decizia.

Dan Voiculescu a declarat, ieri, în fața instanței că știe ce învinuiri îi sunt aduse, dar că nu le recunoaște, opinând că procurorul de caz a intimidat martorii, că a fost stabilit un prejudiciu fals și că au dispărut 40 dintre volumele de material probatoriu.

Fostul șef al trustului de presă Intact a arătat că deciziile de business aparțineau directorilor, iar după anul 2000 s-a detașat de afaceri, transferându-și acțiunile pe numele celor

două fiice, din motive personale. Voiculescu a subliniat că, în momentul privatizării Institutului de Cercetări Alimentare (ICA), nu se mai afla nici la Crescent, nici la Grivco: "Am cedat imputențirea de la Crescent în 1994-1995". La solicitarea judecătorească Camelia Bogdan, Dan Voiculescu a declarat că actualul sediu al ICA se află în Calea Plevnei, precizând că a fost mutat, deoarece, "în sediul vechi, oamenii nu aveau condiții de lucru, lucru în condiții inelabile", iar sediul vechi (pentru care este acuzat în dosar, în legătură cu privatizarea terenurilor) este tot acolo.

(continuare în pagina 3)

BURSA DE VALORI BUCUREȘTI (BVB) (10.01 - 07.07.2014)



Bonusurile luate de administratori se simt în rulajele BVB

- Cinci membri din Consiliul și-au cumpărat acțiuni ale Bursei din recompensa votată de acționari
- Ceilalți mai au timp trei săptămâni

impus de AGA (trei luni de la decizia din 24/25 aprilie).

Astfel, vineri, trecută, achizițiile efectuate de președintele Lucian Anghel (245 de acțiuni pentru 7469 lei), Octavian Molnar (250 de acțiuni, pentru 7550 lei) și Stere Farmache (20 de acțiuni, pentru 600 de lei) au reprezentat 46% din volumul total

de titluri BVB tranzacționat pe parcursul săptămânii.

Stere Farmache mai cumpărase, anterior, pe 1 și 3 iulie, câte 100 de acțiuni (3056 lei), respectiv 125 acțiuni (3819 lei).

GABRIELA MĂRĂCINEANU

(continuare în pagina 15)

TOT MAI MULTE BĂNCI DE INVESTIȚII ANTICIPEAZĂ

Dobânzile din SUA vor crește mai repede decât arătau așteptările

- Dolarul, din nou aproape de 1,36 unități/euro

Banca americană de investiții "Goldman Sachs Group" Inc. anticipează că Federal Reserve (Fed, banca centrală a SUA) va majora dobânzile mai repede decât arătau estimările, ca urmare a îmbunătățirii situației de pe piața muncii.

Jan Hatzius, economist-șef al "Goldman Sachs", consideră că Fed va crește dobânda de referință mai degrabă în trimestrul al treilea din 2015, decât în primele trei luni din 2016.

Astfel, "Goldman Sachs" se alătură altor bănci care au anticipat acest lucru: "JP Morgan Chase & Co." și "Bank of Tokyo-Mitsubishi UFJ" Ltd.

Săptămâna trecută, Chris Rupkey, economist șef la "Bank of Tokyo-Mitsubishi UFJ" din New York, declara că prima majorare a dobânzii Fed va avea loc în martie 2015, nu în iunie. (A.V.)

(continuare în pagina 14)